
 

 

KARTA USŁUG NR : F/07 
REFERAT FINANSOWY (F) 

  

NAZWA USŁUGI 
 

 DECYZJA W SPRAWIE ULG -  ZWOLNIEŃ  W PODATKU 
ROLNYM Z TYTUŁU KUPNA LUB  TRWAŁEGO 

ZAGOSPODAROWANIA GRUNTÓW 
 

MIEJSCE ZAŁATWIENIA 
SPRAWY 

 

Ø  Referat Finansowy 
pok. nr 4  Urzędu Miasta i Gminy w Trzebiatowie, ul. Rynek 1 
tel. (091) 38 72 581 (wew. 128 );  fax: (091) 38 72 619; e-mail: podatki@trzebiatow.pl  
godz. pracy: poniedziałek 800 – 1600; wtorek – piątek 730 - 1530 

 
 

PODSTAWA PRAWNA 
 

Ø Ustawa z dnia 15 listopada 1984r. o podatku rolnym  (Dz.U. z 1993r., nr.94, poz.431 ze zm.) 
 

SPOSÓB ZAŁATWIENIA SPRAWY Ø Decyzja  
 

 
WYMAGANE DOKUMENTY 

 

Ø  Wniosek o przyznanie ulgi – zwolnienia z tytułu kupna lub trwałego zagospodarowania 
gruntów . 

1) Wypełniona informacja w sprawie podatku rolnego IR-1 
2) Kserokopia wypis z rejestru gruntów 
3) Kserokopia aktu notarialnego, umowy dzierżawy 
4) Oświadczenie o wielkości posiadanego gospodarstwa rolnego (w przypadku umowy 

kupna dodatkowo oświadczenie , że kupujący nie jest małżonkiem  krewnymi w linii 
prostej , pasierbem zięciem lub synową sprzedawcy gruntów. )   

 
OPŁATY 

 

Ø   Opłata skarbowa  do wniosku - 5 zł. 
      Opłatę wnosi się w znakach skarbowych do nabycia w kasie urzędu pokój nr 5.  

 
TERMIN ZAŁATWIENIA 

SPRAWY 
 

Ø  w ciągu 1 miesiąca,  
Ø  w ciągu 2 miesięcy, jeżeli sprawa jest szczególnie skomplikowana. 
 

 
TRYB ODWOŁAWCZY 

 

Ø Odwołanie od  decyzji składa się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w 
Szczecinie, za pośrednictwem Burmistrza Miasta i Gminy w Trzebiatowie, w terminie 14 dni od 
daty doręczenia. 
 

 
INFORMACJE DODATKOWE 

Ø Zwolnienia  i ulgi podatkowe udzielane są na wniosek podatnika stosuje się od pierwszego 
dnia miesiąca następującego po miesiącu  w którym złożono wniosek.  
Ø  Okres zwolnienia wynosi 5 lat, licząc od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu 

, w którym zawarto umowę sprzedaży gruntów lub objęto grunty w trwałe zagospodarowanie 
w drodze umowy. 
Ø  Okres zwolnienia wynosi 5 lat, po upływie okresu zwolnienia , stosuje się ulgę w podatku   

rolnym, polegającą na obniżeniu podatku  w pierwszym roku o 75 % i w drugim roku o 50 %.  
Ø  Za trwałe zagospodarowanie uważa się  objęcie  gruntów w dzierżawę lub użytkowanie na 

okres nie krótszy niż 10 lat.  
 

sporządził Ø Dorota Sobczak 
 

ostatnia aktualizacja Ø 12 sierpnia 2005 roku 
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